
令和４年度 第５回豊田市上下水道事業審議会 会議録

【日時】 令和４年９月２６日（月） 午後１時３０分 ２時１０分

【場所】 豊田市役所 南５１会議室

【次第】 １ 会長あいさつ
２ 議事

     （１）適正な水道料金等のあり方にかかる答申案について
     ３ 事業管理者あいさつ

【出席者】＜委 員＞ 竹内 信仁（名古屋大学名誉教授） ※会長
中山 惠子（中京大学経済学部教授） ※副会長
神頭 広好（愛知大学経営学部教授）
松本 嘉孝（豊田工業高等専門学校准教授）
近藤 恭弘（豊田商工会議所第一工業部会部会長）
杉本 敦子（豊田商工会議所女性会会長）
橋 一典（豊田市区長会理事）

松原 秀敏（豊田市小中学校長会）
片桐 正博（豊田森林組合代表理事組合長）
石橋 博文（豊田加茂薬剤師会監事）
野々山 輝美（あいち豊田農業協同組合女性部長）
増田 比呂子（足助地域会議委員）
安藤 ひろみ（下山地域会議委員）
大島 年春（稲武地域会議会長）
青木 厚子（公募委員）

     ＜事務局＞ 前田 雄治（豊田市事業管理者）
成瀬 光明（上下水道局局長）
田中 統（上下水道局副局長）
下川 涼太郎（上下水道局総務課長）
澤田 亜紀（上下水道局経営管理課長）
岡田 政彦（上下水道局企画課長）
山本 直彦（上下水道局料金課長）
澤田 善之（上下水道局水道整備課長）
河合 保幸（上下水道局水道維持課長）
岩田 裕二（上下水道局上水運用センター所長）
古川 真一（上下水道局経営管理課副課長）
播磨 有希子（上下水道局経営管理課担当長）



八木 衣絵（上下水道局経営管理課担当長）
竹内 晨（上下水道局経営管理課主査）
宮瀬 さゆり（上下水道局経営管理課主事）

【傍聴者】      なし

【議事等の摘要】
１ 会長あいさつ
・本日は、大変お忙しい中、御出席をいただきありがとうございます。
・今回は、これまでの審議を踏まえ、答申として決定します。
・皆様の活発な御発言をいただきながら、円滑な議事進行に御協力をお願いします。

２ 議事
（１）適正な水道料金等のあり方にかかる答申案について
○事務局
・これまでの審議会の内容を説明

 〈採決〉
○議長
・令和５年度から令和８年度までの４年間の算定期間における、水道料金については、
基本料金は一律１６％、従量料金は一律５円の増額により、平均５．５％の増額改
定とし、新規給水負担金とメーター負担金は、据置きとすることについて、賛成の
方の挙手を求める。

《出席委員全員の賛成》

○事務局
・この決定した内容を反映した答申書案について説明

○議長
・質問、意見等がないため、答申書案のとおり９月３０日に答申する。

３ 事業管理者あいさつ
  ・水道事業者は、安全・安心な水を安定的に低廉に供給する責務を持っており、低廉

にしつつも、安全・安心な水を安定的に供給するという両立が必要な中で、水道料
金の増額改定という、非常に重い答申内容について決定いただき、ありがとうござ
いました。

・令和５年度から８年度のみならず、現状の財政収支見通しでは、令和９年度以降に
も値上げが必要な見通しです。給水区域、水道工事分担金の見直しをはじめとする
経費削減の取組を今後も継続して行い、令和９年度の値上げ幅の圧縮に努めてまい
ります。

  ・情報提供として、先日発生しました、台風による大規模な断水が発生している静岡



市から給水車の派遣要請があり、９月２５日から４名１班で給水支援を行っており
ます。また先週、豊田市でも水道の断水事例が発生しています。断水ともなれば、
市民生活や経済活動に大きな影響がありますので、安定供給を持続できるよう今後
も努力してまいります。

・答申案に賛成をいただきましたが、料金改定の必要性は、９月議会で改定時期の考
慮に関しての質問もありました。審議経過・附帯意見を踏まえ、改定の時期につい
ては、よく検討した上で判断させていただき、令和４年１２月市議会に条例改正の
議案を提出してまいります。本日はどうもありがとうございました。

午後２時１０分終了 


